

馬蘇下月辯論服貿協議

六成受訪者支持 讓民意檢驗政策

香港文匯報訊(綜合報道)兩會6月簽署的《兩岸服務貿易協議》引發島內民間廣泛爭議。在媒體的倡議下，中國國民黨主席馬英九及民進黨主席蘇貞昌均初步表示願意出席下個月由台灣四家紙媒、一家通訊社及一家電視台合辦的電視辯論會。

據台灣《中國時報》所做的最新民調顯示，高達63%的受訪者希望國、民兩黨主席辯論兩岸服貿協議問題。馬英九的發言人羅智強稱，馬的一貫立場，就是重大政策面對民意檢驗，辯論是接受民意檢驗的一種形式，雙方陳述意見或進行各種利弊得失分析，讓民眾來檢驗哪一種主張對台灣比較有利。

民進黨改口願意

而原本持保留態度的民進黨也改口說願意，民進黨主席蘇貞昌說，服貿協議這麼重大的政策，讓民眾了解、產業參與是馬英九的責任，「辯論可以讓真理愈辯愈明，不知道他(馬英九)會不會敢出來辯論？」

對於公開辯論問題，海基會董事長林中森表示，若能藉公開辯論，讓更多民眾了解事實，就能避免被過度政治化，也能節省社會成本，「這是讓大眾知道

辯論形式未預設立場

羅智強表示，當局尊重主辦單位，對媒體提問一事也持開放態度，一切都以「促成辯論為首務」，對辯論的日期、時間、程序、形式，都沒有預設立場，若要雙方進一步協調辯論的進行事宜，在公平合理的原則下，當局會充分配合、協助促成服貿辯論。民進黨發言人王閔生表示，辯論的形式，希望循「雙英ECFA辯論」前例，由雙方各自發表意見、互相提問。

朝野意見不同

《兩岸服務貿易協議》，是台灣與大陸依據《海峽兩岸經濟合作架構協議》(ECFA)第四條而展開的服務業經濟夥伴協議。今年6月21日，該協議正式在上海簽署。據台灣「經濟部國際貿易局」官員評估，協議可令台灣電子商務、信



馬英九與蘇貞昌預定下個月舉行辯論會。

息業、線上遊戲業、金融業、環保業、物流及運輸業等產業受惠。

不過，協議在台灣朝野引起極大爭議。支持者認為，大陸開放給台灣的產業項目大多數大於世貿組織協議的開放程度，甚至其中有2/3更高於大陸與香港簽訂的CEPA協議，而允許陸企

李登輝手術後首度露面

香港文匯報訊 據中央社消息，李登輝因推動脈阻塞手術，休養超過50天後，昨晚出席李登輝基金會募款餐會，這是他手術後的首度露面。

7月3日，李登輝因嚴重暈眩，臨時取消到新台灣國策智庫演講的行程，隨後到台北榮總住院檢查，確定是推動脈阻塞引起的暈眩，並接受藥物控制治療，原訂7月中出發的宜蘭、花蓮下鄉行程，也因此暫時順延。

7月12日手術治療，李登輝卻因為不明原因持續發燒，原本預定7月23日前往台北地方法院，針對國安密帳案出席辯論庭，也臨時取消，直到7月29日才出院。



休養50多天後，李登輝首度露面。

單身族40%不想結婚

香港文匯報訊 據台灣《經濟日報》消息，創市際調查目前台灣單身族群對於婚姻的態度，以及目前沒有打算結婚的單身族單身生活的規劃與安排，近六成受訪者表示未來想進入婚姻生活，近四成暫無婚姻規劃，約7%受訪者持不婚主義，不婚族又以女性、年齡40歲以上的單身族比例較高。

調查發現，發現多數想婚的單身受訪者是因為「希望有另一伴能夠彼此照顧、共組家庭」，而因為覺得「一個人生活太孤單」而想婚的單身者又以男性、居住在北部的受訪者的比例較高；而不想婚的原因，有五成半的被訪者希望過「自由自在的單身生活」。

新生兒首7月同比減6.4%

香港文匯報訊 據中通社消息，據「內政部」24日公佈，今年1至7月台灣新生兒總計共11萬6441人，較去年同期減少6.4%；其中除一月因「龍年」效應，仍有43.7%的增幅外，其餘月份均減少，顯示台灣生育潮已消退。

統計顯示，1至7月粗出生率以連江縣千分之7.59最高、新竹市千分之7.13次之、金門縣千分之6.52第三；屏東縣和基隆市皆為千分之3.36最低，與2012年同期比較，各縣市均呈減少趨勢。

統計指出，11萬多名的新生兒中，男嬰6萬426人佔51.89%、女嬰5萬6015人佔48.11%，每百名女嬰所當男嬰數(性別比例)107.87人，較2012年同期增加0.04人。

胡志強：民調支持度我最高



台中市長胡志強在民調中以兩成領先。

香港文匯報訊 綜合報道，據《旺旺中時》民調指出，台中市長選舉9名熱門人選中，市長胡志強以23.2%領先，遠高於排名第2的民進黨籍立委林佳龍10個百分點，但也有39%市民並不支持他，希望他不要再競選連任，胡表示「現在公布的民調支持度，都是我最高，這是事實。」

「誰初選獲勝，大家就全力支持他！」胡志強針對這份新出爐的民調指出，參選連任支持度，還是比其他人可能參選的人高，強調曾有傳言他的民調「落後2位數以上」，好像都不是事實。

提前今年底表態

胡志強原訂明年2月宣布是否參選的決定，後來提前到今年底表態。被問及何時參選時，他略帶不耐煩地說：「我已說過100遍！」外界不該再說如果胡志強不表態，別人就不能表態，他也鼓勵有意參選者表態爭取，尤其是國民黨的人。對此國民黨台中市黨部主委江士良表示，黨內現未做民調，也不知中央何時啟動初選機制，態度上會尊重現任市長的參選意願，再依中央規定啟動提名機制。

9年來，浙江省一戶家庭門外水錶上幾乎每天都有驚喜：水果、牛奶、瘦肉……外婆說，小孫孫嬰兒時鄰居送的多是奶粉、嬰兒衣、幼兒園時是小書包、文具、小學時是作業本、今年已是9歲的孫兒就是靠著水錶上的愛心，一天天長大的。■《重慶晚報》

愛心童話成真 神奇水錶會送禮

日前上午9點，居住北區9歲的曹博宇像往常一樣打開屋門，雙腳殘疾的他顛簸著走到屋門右側的老舊水錶前，取下一個塑料袋，裡面裝著幾瓶牛奶、餅乾和糖等等食品。時至今日，小博宇一家也不清楚，具體是哪些人在雪中送炭。當他們一家人問小區鄰居是誰在做好事時，鄰居們要麼裝失憶，要麼諱莫如深地笑一笑。這個故事近日在網上傳開了，網友們紛紛將小博宇稱作「水錶男孩」。

除了床 都是贈送的 小博宇家中，客廳裡擺著一台十幾吋的老式

曹博宇9年來滿懷感激地將好心人掛在水錶上的食物取下。

網上圖片



除了一張床，家中全部衣物和傢具，都是由好心人贈送的。

網上圖片

彩電，屋內沒有沙發，只擺了5個大衣櫃。68歲的外婆李澤芳說，除了一張大床，屋裡其他東西幾乎全是鄰居送的。

博宇的媽媽曹春梅因青光眼加白內障，雙目已經失明了好幾年；2004年，他們一家因江北城拆遷，搬進了這個安置房小區。小博宇出生40天時，父親就和母親協議離婚後出走，只剩下小博宇、盲人母親和外婆三人相依為命。小博宇4歲那年，被確診為雙足馬蹄腳外翻，李澤芳向親戚借了兩萬多元為小博宇做手術，日子從此更為拮据。

統稱「好鄰居」

9年前，一個吃奶的娃兒，一個每月要花800多元買眼藥藥的女兒；李澤芳為了節約開支，不得不到菜市場撿爛菜葉度日。李澤芳回憶說：「一

個早上我開門的時候，看到我家水錶上掛了一袋菜和一袋肉。」到晚上兩袋東西還在。其後，一位婆婆跟她說：「快回去做飯，那些都是鄰居送給你的。」從此以後，水錶上就會掛上各種東西。小博宇一家也習慣了通過水錶收取各種「驚喜」。這麼多年來，這些「驚喜」是哪些人送的，李澤芳到現在也不清楚，她將這些人統稱為「好鄰居」。

棕色大熊貓 告別黑白照

所有熊貓都是黑白色的嗎？答案是「NO」。在陝西野生動物研究中心，熊貓「七仔」的皮膚是棕褐色的。專家稱「相對其他僅皮毛擁有棕色斑點的熊貓而言，七仔擁有完全棕褐色皮膚是格外罕見的。」

網友說：「終於告別黑白照了。」



棕色熊貓打破黑白熊貓的固有形象。

溫室效應 鐵樹「開花」

在湖南常德有一株鐵樹近日結「果」，引起當地居民的關注。

據了解，在常德市汽車總站附近的綠化帶裡有6棵鐵樹，其中一棵鐵樹近日「開花」了，正確地說，它不是開花而是結出果實。隨着氣溫升高，全球溫室效應加劇，鐵樹開花、結「果」都已不稀奇了。

「鐵樹」又名鳳尾蕉、避火蕉、鳳尾松、蘇鐵等，因其木質密度大，入水即沉，沉重如鐵而得名；也說因其生長需要大量鐵元素，即使是衰敗垂死的蘇鐵，只要用鐵釘釘入其主幹內，就可起死回生，重復生機，故而名之。鐵樹果實有毒，食用後會誘發肝、腎腫瘤，造成脊髓萎縮，吃到一定分量還可能窒息致死。

本報記者 譚錦屏、實習記者 李青霞 長沙報道

社交「微時代」 家長子女網絡「攻防」

隨着「網絡微社交」時代來臨，越來越多年輕群體將人際交往轉到智能手機裡，為了避開父母的「網絡偵查」，近期他們把在



子女應用加密圈等網絡工具防止父母偵查他們的社交秘密。

虛擬空間的「鬥智鬥勇」防密工具，如「線上對其隱身」、「設置分組權限」、「設置黑名單」、「設置密友圈」運用到了極致。

微博或微信朋友圈近年已成為年輕人便捷地書寫心情、維繫人情的場所，但不甘落伍的「60後」、「70後」父母也紛紛加入，期待在網絡微平台和子女有更多的交流，可是孩子卻「不賣賬」。

子女設密友圈作屏障

「我知道他們是關心我，出於善意，但是這種時刻的擔心讓我

不自在，我只好在微信設置密友圈，把他們屏蔽，這樣我發什麼他們就看不到了。」17歲的高中生何寧寧說。

不少「80後」子女表示，網絡社交場所本是屬於同齡人的聊天空間，有着父母的積極參與反而「破壞」了同齡人的圈子。對此，不少父母表示「很受傷、很委屈」。

「我害怕孩子在社交網站透露太多個人信息，想把一些有價值的文章和信息分享給孩子。」何寧寧的爸爸回應說。

鳥籠會所



熙熙攘攘的湖北省漢口新華路邊，冒出一個巨型「鳥籠」。走近一看，居然是一棟會所，外立面被一個鐵質「鳥籠」罩着，頂部還有一個掛鈎的造型；建築頂部離鳥籠頂部還有一層樓的空間，被裝修成一個小花園。據悉，該會所主要提供餐飲等服務。經調查，裝修前已向江漢區城管局直屬五隊報批，並非違章建築。

《楚天都市報》

100公斤婦產子 麻醉針難穿脂肪

迎接新生命的到來，本是件緊張甜蜜的事，湖北省34歲的楊女士卻遇到尷尬，由於身體過度肥胖，麻醉用的8厘米穿針全部插入也無法到達「目的地」。最終手術歷時3個小時，集合三位醫生之力，才將胎兒取出。

楊女士由於飲食無節制，體重飆升，待產時，體重已達到216斤。本月21日下午，從孕婦後腰穿針到椎管，注入麻醉劑，大家盡力氣地才將楊女士翻過身，由於她的脂肪層過於肥厚，8厘米長的穿針全部扎入還擱不着「目的地」。最終只得採取全身麻醉。手術中，兩名醫生負責向兩側撥開孕婦脂肪層，婦產科主任終能將胎兒取出。從推入手術室到完成縫合，一般只需1個小時，楊女士的手術足足用了3小時。

《武漢晚報》